

岗位建功激励青年 资源对接扶持青年 团组织成为服务大局的一座“桥”



一方面通过组织青年建言献策、动员青年岗位建功、抓好青年就业创业、激发青年创新活力；另一方面团组织搭建平台，解决青年的实际困难，在青年和团组织以及社会资源之间搭起了一座“桥”这就是上海共青团组织在服务大局与服务青年相结合中交出的答卷。

本报记者 刘晶晶



专家谈青年创业。

本报资料图 记者 吴恺 摄

》发布厅

本市公积金政策暂无变化

本报讯 记者 陈轶珺 北京住房公积金管理中心发布《关于实行住房公积金个人贷款差别化政策的通知》,通知称,借款人购买第二套住房申请贷款,其贷款首付比例不低于70%。昨天记者拨通了上海市公积金热线,对方表示,目前上海公积金贷款政策暂无变化。

不过,德佑地产研究中心主任陆骑麟认为,上海的细则中也提到“适时调整第二套住房贷款的首付比例和贷款利率”,北京有所行动后,这些城市有可能会在合适的时点跟进,上海跟进有可能只是时间问题。“其实公积金贷款只占很小的比例,这一《通知》的出台对于购房者心理的影响要远大于对于市场的影响。不过二套房公积金贷款的首付比例提高,不排除银行也会跟风,收紧二套房贷。”

创近年新低 上周仅1楼盘加推

本报讯 记者 陈轶珺 上海搜房数据监控中心截至昨天统计,四月第一周上海只有1个住宅项目加推,环比前周18盘实际开盘或加推的总量相比,开盘量骤减。周推盘量仅80套,同比2010-2013四年四月首周开盘量最低。

上周上海只有绿地芳满庭加推80套公寓,主推89-116平方米3-4房,开盘报价9500元/平方米。作为金山新城主力楼盘,3月多次加推,总推盘量接近200套左右,随着金山新城的整体规划出炉,区域板块内的物业关注度逐渐上升,但目前板块购房需求还集中于当地自住为主。

上海搜房数据监控中心分析师夏俊卿认为,3月上海住宅成交量创40个月新高,同比涨幅高达92.5%。3月楼市处于国五条细则公布前的“真空期”,其间有部分楼盘欲抢占市场而提前开盘,这直接推高了3月的成交量。但对于4月而言,这是一种对推盘量的透支行为。再者,上周又恰逢清明节,也阻碍了开发商的推盘意愿。

中小学招生不得收“豪华”简历

本报讯 记者 刘晶晶 开展对规范办学行为的督查,招生不规范将严查;建立学生事务民主协商制度,让家长参与学校监管。市教委昨天发放通知,本市即日起将开展这一义务教育阶段学校“减负增效、提高质量”活动。

中小学招生即将拉开序幕,市教委表示,将开展对规范办学行为的督查。同时,各区县教育行政部门根据要求,将依法做好2013年义务教育阶段学校招生入学工作,严禁义务教育阶段学校擅自提前或变相提前招生,严禁各幼儿园向公办小学推荐学生;严禁义务教育阶段学校入学与“豪华”简历、奥数、英语等级考等各类证书以及“小五班”挂钩;严禁义务教育阶段学校以创办特色为名举办重点班、实验班。全面实施民办学校网上报名办法,各民办学校不得招收未经网上报名的学生。

岗位建功激励青年

3月28日,团市委机关一楼多功能厅。21岁的沈彦俊发完言走下台,神情有些懊恼。“刚才太紧张了,问题没能听清楚,不得不让评审重新问一遍,有点丢脸。”

这个90后的技工男孩所参加的是第十二届上海市杰出青年岗位能手评审会。和他同台竞争的还有其他29位候选人,他是其中年龄最小的。这个毕业还没到两年的年轻人是金山一家机械制造厂的数控加工中心操作工。尽管工作才两年,已获得数控铣工高级职称,在各种职业技能大赛中崭露头角。

“今天来到这里,才发现牛人太多了。”沈彦俊说,其他的候选人,年龄普遍比他大10岁,在岗位上兢兢业业耕耘的年

数也普遍比他多10年,在各自的岗位上都是高手。最后的结果,沈彦俊并未能当选。但他一点不觉得难过:“能当上候选人,和这么多很强的岗位能手同台比拼,对我来说就是种激励了。我还年轻,以后有的是机会。但是我今天真的学到了一点,就是再平凡的岗位,只要认真真地坚持付出,一定会有收获。”

在团市委看来,这就是上海市青年岗位能手评选活动开展的意义。李斌、王震、王军、苗俭,成为了职业青年在“岗位建功”的榜样。也正是这样,2008年以来,团市委推出了三届上海青年创业先锋评选活动,评选出了30名上海青年创业先锋,培育、宣传了一批青年创业典型,引领

起青年中热烈的创业氛围。截至2012年底,青年创业平台网站信息量已达2万余条,注册会员达到万余人,短信服务超过10万人次。上海青年创新创业大赛为15个创业团队提供总计131万元的启动资金。

而扶持失业青年就业的“启航”计划也帮助青年战胜就业困难,去年全年共帮扶相关青年13万余人,举办就业创业大讲堂107场,推荐4071名青年参加就业见习;同时协助人保部门举办各类招聘会1526场。推出招聘岗位13.33万个。据2012年底统计,本市登记失业青年数量从“启航”计划实施之初的8万下降到7.1万,其中登记失业一年以上的长期失业青年减少了1687人。

智囊团 走进基层

去年,上海致达科技集团有限公司与金山区达成协议,该集团将在这里建设中侨职业技术学院新校区,占地600亩,项目投资10亿元;同时,特种领域安全防护科技项目也提上了议事日程,这项投资1亿元的项目将实现产值两亿元。而这一切,都发生在去年4月6日50位青联委员走进金山活动之后。

同样的活动去年也在杨浦开展,青联委员们参观了杨浦区规划馆、创智天地、世博水门、上海国际时尚中心等杨浦建设新亮点,并围绕杨浦区域经济发展、金融

创新等进行交流。

这一由团上海市委和上海市青联共同开创并重点打造的“凝聚·服务”之“走进”系列,让上海市青联委员的专业优势和行业特长发挥得淋漓尽致。活动搭建的平台,在服务委员发展的同时,积极凝聚委员的智慧和力量,为引领广大青联委员投身上海经济建设创造了有利条件。

2012年,市青联贴近区域产业定位,从实际需求出发,组织青联委员先后走进金山、宝山、浦东、长宁、杨浦、黄浦、中国商飞等地区,通过实地参观考察、交流座

谈的形式,了解区域、行业的发展特点、重点项目建设情况,为上海“创新驱动、转型发展”献计出力,并推动经贸项目落地。全年共举办9场主题活动,参与委员600人次,得到了各区县的高度评价和普遍欢迎。

因为推动了建设项目的落地,为区县发展出了力,现在“走进”系列的每场活动都受到各区县的高度评价和普遍欢迎,有的区县为了争取活动落地,竞相排队等候。“以前是团组织找上门,现在是我们区县主动请智囊团上门。”一位区县干部这样说。

对话 服务企业

“小微”这不是微信的昵称,也不是微博的简称,而是一个卡通形象,代表的帮助中小微企业了解如何融资的好帮手。

“小微”是一本《中小微企业融资实用手册》中的主角。打通信息平台,建立资源共享,在团市委、市金融办、市经信委、中国人民银行上海总部、上海银监局等单位指导下,由专业的编委团队历时半年编写的这本《中小微企业融资服务手册》,短小精悍、简单实用、形象生动,既是融资导航的“黄页册”,也是融资入门的“口袋本”。以企业成长的种子期、发展期、扩展期、成熟期为纲,方便企业快速寻找需要的融资服务,并通过检索金融机构联系

方式,查找所需的融资产品。

为了增强《手册》可读性,编者创造了“小微”这一融资服务的卡通形象,采用漫画的形式,深入浅出地对融资产品、融资方式、融资渠道进行介绍。据介绍,这本手册即将在近期通过园区、金融网点向中小企业免费发放。

据悉,2012年开始,团市委推动市青联、市金融青联通过整合区县、行业青联资源,围绕中小微企业融资对接、信息咨询、成长服务和金融行业青年培养,积极开展服务实体经济活动。推动一揽子中小企业融资对接。重点对科技、文化、创意、航运、物流、旅游类型的中小微企业的融

资需求进行梳理,挑选银行、证券、保险等金融机构与这些中小微企业结对共建,实实在在帮助中小微企业融资发展。

2012年度,共为32家中小企业提供融资服务,需求资金约为4亿元。2013年计划为24家中小企业,提供约8000万元的融资对接。

此外,市青联与市中小办公开招募有志为本市中小企业成长提供服务的志愿者,在中小企业较为集中的行业认定100名服务志愿者,志愿者主要包括中小企业主、相关行业的专业人士和学者,并采取面对面、电话、电子邮件等方式,为中小企业提供管理、技术、融资、制度、人力资源等方面的志愿服务,提升企业创新转型能力。